
241 risposte 

Riepilogo studenti 

1. Vengo volentieri a scuola 

 
Mai 9 3.7% 

Qualche volta 85 35.3% 

Spesso 122 50.6% 

Sempre 25 10.4% 

2. Sono capace di concentrarmi nelle attività scolastiche senza distrarmi  

 
Mai 5 2.1% 

Qualche volta 72 29.9% 

Spesso 148 61.4% 

Sempre 16 6.6% 

3. I miei compagni di classe mi cercano per le attività scolastiche (ad esempio lavori 

di gruppo, attività sportive, ricerche)  

 
Mai 23 9.5% 



Qualche volta 93 38.6% 

Spesso 95 39.4% 

Sempre 30 12.4% 

4. In classe alcuni compagni mi danno spinte, calci o pugni  

 
Mai 205 85.1% 

Qualche volta 30 12.4% 

Spesso 5 2.1% 

Sempre 1 0.4% 

5. Mi è capitato di litigare con alcuni compagni di classe  

 
Mai 83 34.4% 

Qualche volta 139 57.7% 

Spesso 14 5.8% 

Sempre 5 2.1% 

6. Quando in classe c’è un problema ne discutiamo con gli insegnanti e cerchiamo 

una soluzione 

 
Mai 23 9.5% 

Qualche volta 88 36.5% 



Spesso 103 42.7% 

Sempre 27 11.2% 

7. Mi è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe  

 
Mai 107 44.4% 

Qualche volta 122 50.6% 

Spesso 7 2.9% 

Sempre 5 2.1% 

8. Sono capace di fare quello che i miei insegnanti mi chiedono  

 
Mai 1 0.4% 

Qualche volta 24 10% 

Spesso 173 71.8% 

Sempre 43 17.8% 

9. Mi è capitato di dare spinte, calci, o pugni ad alcuni compagni di classe  

 
Mai 214 88.8% 

Qualche volta 24 10% 

Spesso 1 0.4% 

Sempre 2 0.8% 



10. In questa scuola chi si comporta male riceve richiami e punizioni 

 
Mai 31 12.9% 

Qualche volta 92 38.2% 

Spesso 92 38.2% 

Sempre 26 10.8% 

11. Le lezioni di solito sono impegnative, ma coinvolgenti e interessanti  

 
Mai 11 4.6% 

Qualche volta 125 51.9% 

Spesso 99 41.1% 

Sempre 6 2.5% 

12. In classe passiamo la maggior parte del tempo ad ascoltare le spiegazioni degli 

insegnanti 

 
Mai 6 2.5% 

Qualche volta 47 19.5% 

Spesso 162 67.2% 

Sempre 26 10.8% 



13. In classe passiamo la maggior parte del tempo a fare esercizi e a correggere i 

compiti 

 
Mai 8 3.3% 

Qualche volta 127 52.7% 

Spesso 98 40.7% 

Sempre 8 3.3% 

14. A volte a scuola mi sembra di perdere tempo 

 
Mai 39 16.2% 

Qualche volta 156 64.7% 

Spesso 42 17.4% 

Sempre 4 1.7% 

15. Gli insegnanti ci assegnano compiti e verifiche uguali per tutti 

 
Mai 23 9.5% 

Qualche volta 45 18.7% 

Spesso 67 27.8% 

Sempre 106 44% 



16. Gli insegnanti ci spiegano i motivi delle loro valutazioni e ci spiegano che cosa 

abbiamo sbagliato nelle verifiche 

 
Mai 16 6.6% 

Qualche volta 76 31.5% 

Spesso 106 44% 

Sempre 43 17.8% 

17. Gli insegnanti ci spiegano chiaramente che cosa dobbiamo fare quando iniziamo 

un lavoro nuovo 

 
Mai 6 2.5% 

Qualche volta 71 29.5% 

Spesso 118 49% 

Sempre 46 19.1% 

18. Gli insegnanti, durante la lezione, ci fanno domande per vedere se abbiamo 

capito l’argomento 

 
Mai 12 5% 

Qualche volta 89 36.9% 

Spesso 99 41.1% 

Sempre 41 17% 



19. Gli insegnanti ci spiegano chiaramente che cosa studiare e come fare i compiti 

per casa 

 
Mai 27 11.2% 

Qualche volta 90 37.3% 

Spesso 101 41.9% 

Sempre 23 9.5% 

20. In classe facciamo esercizi da soli 

 
Mai 22 9.1% 

Qualche volta 174 72.2% 

Spesso 44 18.3% 

Sempre 1 0.4% 

21. In classe ci capita di lavorare a piccoli gruppi o a coppie 

 
Mai 21 8.7% 

Qualche volta 170 70.5% 

Spesso 49 20.3% 

Sempre 1 0.4% 

22. In classe gli insegnanti ci fanno discutere ed esprimere le nostre opinioni 



 
Mai 17 7.1% 

Qualche volta 121 50.2% 

Spesso 87 36.1% 

Sempre 16 6.6% 

23. Insieme all’insegnante correggiamo gli esercizi e i compiti 

 
Mai 4 1.7% 

Qualche volta 64 26.6% 

Spesso 129 53.5% 

Sempre 44 18.3% 

24. A scuola, in classe o in laboratorio, dedichiamo tempo ad attività pratiche come 

ricerche, progetti, esperimenti, ecc… 

 
Mai 15 6.2% 

Qualche volta 123 51% 

Spesso 86 35.7% 

Sempre 17 7.1% 

Numero di risposte giornaliere 



 
Data Count 

21 marzo 2015 7 

22 marzo 2015 4 

23 marzo 2015 9 

24 marzo 2015 10 

25 marzo 2015 77 

26 marzo 2015 34 

27 marzo 2015 31 

28 marzo 2015 22 

29 marzo 2015 19 

30 marzo 2015 7 

31 marzo 2015 9 

1 aprile 2015 6 

3 aprile 2015 2 

4 aprile 2015 4 

 


